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2016 年“一带一路”沿线 64 个国家 GDP 之和约为 12.0 万亿美元，占全球 GDP

的 16.0%；人口总数约为 32.1 亿人，占全球总人口的 43.4%；对外贸易总额（进口额

+出口额）约为 71885.6 亿美元，占全球贸易总额的 21.7%。 

【例 1】（2020 北京）2016 年“一带一路”沿线国家人均 GDP 约是全球水平的

多少倍？ 

A.2.7 B.1.6 

C.0.9 D.0.4 
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【例 2】（2018 广东）2016 年全省医疗卫生机构的平均床位数约是 2012 年的

（    ）倍。 

A.1.2 B.1.5 

C.2 D.2.3 
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【例 3】（2018 国考）2016 年“一带一路”沿线国家中，东欧 20 国的人均 GDP

约是中亚 5 国的多少倍？ 

A.2.5 B.3.6 

C.5.3 D.11.7 

 

截至 2014 年末，我国共有博物馆 3658 个，占文物机构总数的 43.5%。全国文化

机构拥有文物藏品 4063.58 万件，比上年末增加 222.77 万件。其中，博物馆文物藏品

2929.97 万件，文物商店文物藏品 770.00 万件。文物藏品中，一级文物 9.82 万件，二

级文物 68.82 万件，三级文物 340.51 万件。 

2014 年全国文物机构共安排基本陈列 9996 个，比上年增长 19.1%；举办临时展

览 11174 个，增长 15.8%；接待观众 84256 万人次，增长 12.8%，其中博物馆接待观

众 71774 万人次，占文物机构接待观众总人次的 85.2%。 

【例 4】（2017 国考）2014 年，平均每家博物馆接待观众人次数约是其他文物机

构的多少倍？ 

A.2 B.4.5 

C.7.5 D.11 
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2016年我国境内机场全年完成旅客吞吐量 101635.7万人次，比上年增长 11.1%，

分航线看，国内航线完成 91401.7 万人次，增长 10.3%；其中内地至香港、澳门和台

湾地区航线完成 2764.5 万人次，下降 1.4%。国际航线完成 10234.0 万人次，增长

19.3%。 

2016 年，年旅客吞吐量 1000 万人次以上的机场有 28 个，较上年净增 2 个，完

成旅客吞吐量占全部境内机场旅客吞吐量的 79.1%。年旅客吞吐量 200~1000 万人次

的机场有 21 个，较上年净减 1 个，完成旅客吞吐量占全部境内机场旅客吞吐量的 12.8%。

年旅客吞吐量 200 万人次以下的机场有 169 个，较上年净增 7 个，完成旅客吞吐量占

全部境内机场旅客吞吐量的 8.1%。 

【例 5】（2018 山东）假设 2016 年全年旅客吞吐量 1000 万人次以上的机场的平

均旅客吞吐量为 X，全年旅客吞吐量 200 万人次以下的机场平均旅客吞吐量为 Y，则

X/Y 的值约为： 

A.15 B.29 

C.40 D.59 
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【例 6】（2016 重庆）与 2014 年相比，2015 年本地网中继光缆净增线路长度是

长途光缆净增线路长度的： 

A.12 倍 B.23 倍 

C.38 倍 D.54 倍 
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【例 7】（2017 上海）2010 年，亚洲新增风电装机容量约是北美洲的： 

A.不到 3 倍 B.不低于 3 倍但不到 4 倍 

C.不低于 4 倍但不到 5 倍 D.不低于 5 倍 

 

 

【例 8】（2018 浙江）2016 年该市教育支出同比增量约是医疗卫生的多少倍？ 

A.4 B.7 



 

时间是世界上一切成就的土壤 — 8 — 

品质源于责任 

C.10 D.14 

 

2015 年上半年 A 区完成规模以上工业总产值 289.9 亿元，同比下降 9.4%，降幅

比 1~5 月扩大 0.7 个百分点，比 1~4 月扩大 2.2 个百分点，比一季度扩大 7.5 个百分

点。其中，上半年 A 区两大主导行业汽车制造业完成产值 51.6 亿元，同比增长 4.6%，

医药制造业完成产值 17 亿元，同比增长 11.1%。上半年 A 区六大高耗能行业七成企业

生产产值低于上年同期，上半年共完成规模以上工业总产值 55.6 亿元，同比下降 10.0%，

降幅较上年同期扩大 0.1 个百分点。 

【例 9】（2017 北京）2015 年上半年，A 区汽车制造业产值同比增量约是医药制

造业的多少倍？ 

A.1.3 B.6.5 

C.3.0 D.0.4 

 

2017 年上半年，B 市规模以上文化创意产业法人单位、战略性新兴产业法人单位、

高技术服务业法人单位分别实现收入 6902.7 亿元、3870.0 亿元和 6924.9 亿元，同比

分别增长 8.6%、12.6%和 9.1%。 

【例 10】（2019 北京）2017 年上半年，B 市规模以上文化创意产业法人单位实

现收入同比增量约是战略性新兴产业法人单位的多少倍? 

A.0.7 B.1.3 

C.1.8 D.2.6 
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2018 年 1 季度，全国十种有色金属产量 1339 万吨，同比增长 2.4%，增速同比回

落 6.6 个百分点。其中，铜产量 221 万吨，增长 8.7%，提高 1.4 个百分点；电解铝产

量 812 万吨，增长 0.3%，回落 10.6 个百分点；铅产量 127 万吨，增长 11.1%，提高

1.2 个百分点；锌产量 142 万吨，增长 1.7%，回落 1.3 个百分点；氧化铝产量 1589 万

吨，下降 6.1%，去年同期为增长 19.9%。 

【例 11】（2019 黑龙江）2018 年 1 季度全国铜产量同比增量是同期锌产量同比

增量的： 

A.不到 2 倍 B.2—4 倍之间 

C.4—6 倍之间 D.6 倍以上 
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增长率与倍数杂糅 

 

 

 

 

 

 

【例 12】（2018 广州）相较于上一年，2015 年全国粮食产量的增长率约是 2014

年的（   ）倍。 

A.3 B.5 

C.7 D.9 
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答案 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

答案 D A A C D D B B A B D A 

 

 



 

 

 


